

MURCIA

Redacción, oficinas y talleres: CRÉDITO PÚBLICO, 1 Apartado de Correos, 54—Teléfono 63 25 ejemplares, 1,75 pts.

El Liberal

MURCIA

Suscripciones: MURCIA: Un mes... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 ctg.

De cosas nuestras

UN VETERANO

Las bodas de plata de un periodista

Nuestro querido compañero don Nicolás Ortega Pagán, director de «El Tiempo» cumplió antayer sus bodas de plata en el periodismo.

El veterano camarada no ha dado al suceso ninguna importancia. Modestamente, refiere el colega este suceso en un artículo que titula «Llamadas del oca» a través del cual palpita la emoción de una vida con el matiz de las más dulces nostalgias.

Hace veinticinco años que el señor Ortega, después de unos felices tanteos literarios en el semanario «Quo Vadis» y de otros ensayos en diferentes publicaciones, entró en el periodismo activo como director de «La Verdad» cuando hace un cuarto de siglo se fundó el colega católico.

Unos años después abordó la publicación de «El Tiempo», a cuyo periódico se ha entregado en cuerpo y alma con la ilusión paternal de un creador. Su vida está incrustada en su publicación.

Es imposible comprender, sin estar absolutamente identificado con la profesión que cada uno tiene, el cariño que el periodista pone en su tarea.

Enaltecido por la responsabilidad de su función, entrega el espíritu a su obra y vuelca el corazón en las cuartillas.

Es un galeote que rema todos los días y perfuma su esolavitud con el ensueño azul de un ideal.

El periodismo, como Castilla, hace los hombres y los deshace. Eleva peles y sacrifica periodistas...

Conociendo esto, sentimos siempre, aún dentro de ese furor iconoclasta que da la juventud, un respeto cariñoso para estos viejos maestros que entregaron la actividad de su vida a la dura labor de la profesión.

El señor Ortega es un granadero del periodismo local. Llegó a las lides de la Prensa cuando la polémica era una disputa en que la injuria sustituía a la razón y las ideas chocaban con las turbulencias irreflexivas del odio.

Siempre a la vanguardia, reservado para él un puesto de peligro recibía las primeras granadas con la firmeza de un héroe.

De aquellos combates sangrarán aún en su corazón muchas heridas.

No es el momento de analizar su contenido. Muchas veces estuvimos enfrente y no sería correcto dar aires de duelo a lo que es una ofrenda sentida de admiración y de cariño.

Nuestra enhorabuena al viejo camarada, que bien merece, por su noble veteranía el homenaje de los periodistas murcianos.

Ricardo SERNA ALBA.

Notas del Ayuntamiento

Los empleados y el alcalde

La limpieza del barro

Ayer mañana a las doce los empleados municipales, presididos por el secretario don Juan Guerrero, acudieron al despacho del nuevo alcalde para cumplimentarle y hacer la presentación protocolaria de rigor.

Hizo la presentación del personal el señor Guerrero, quien en nombre de todos sus subordinados felicitó al Marqués de Ordoño por su nombramiento, expresando su satisfacción ante el hecho de que esta designación hubiera recaído en un murciano, después de recaer en cinco hombres que no lo eran.

Otrició al nuevo alcalde el concurso leal y desinteresado del personal de la Casa y terminó haciendo votos por que su labor sea altamente beneficiosa para Murcia.

El Marqués de Ordoño agradeció en breves palabras la felicitación de los empleados, a los cuales les rogó trabajen como él se propone hacerlo, en la seguridad de que el interés y celo que pongan en el desempeño de su cometido harán innecesarias toda clase de medidas de rigor.

Cumpliendo órdenes del señor alcalde, las brigadas obreras de limpieza continúan por las calles haciendo la recogida del barro.

El Marqués de Ordoño tiene dadas órdenes de que mientras persista el temporal de lluvias las brigadas se hallen atentas a este servicio, de excepcional interés para la población.

Preparando un vuelo

Suspensión de las pruebas 2, a las 11 n.

Madrid. -A causa del temporal reinante ha sido preciso suspender las pruebas que los señores Jiménez e Iglesias tenían que realizar esta tarde para preparar el vuelo que ha de batir el record de duración.

literario organizado por la Federación Murciana de Estudiantes, que a partir del día de hoy, encontrarán disponibles las localidades en la Farmacia Municipal; pues habiendo transcurrido el plazo concedido a los señores abonados y de los que tenían hechos encargos, serán puestas a disposición del público dichas localidades, en la susodicha Farmacia.—La Comisión.

El temporal de lluvias

Inundaciones y desbordamientos

Castellón. - Continúa lloviendo torrencialmente, hallándose inundados los campos de las afueras, barraucos y ramblas.

Todos los ríos se han desbordado. También se ha desbordado de madrugada el Pantano de María Orisina.

En la calle de la Argentina se hundieron las puertas de dos casas.

Hundimiento de puentes

Barcelona.—A consecuencia de las últimas lluvias anoche se hundió parte de un puente sobre el río Torvera, a un kilómetro del pueblo de este nombre.

De madrugada se ha hundido otro puente, interrumpiendo el servicio de la carretera.

En el Municipio

Sesión de la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde, marqués de Ordoño, celebró ayer tarde su sesión semanal la Comisión Permanente de nuestro Municipio.

Asistieron los tenientes de alcalde y suplentes señores Sánchez Solís, Hernández Mora, Gil, Esquembre, Almarza, Navarro, Arnáez, Muñoz y Bernal.

Fue leída y aprobada el acta de la sesión anterior, enterándose después a la Permanente de las disposiciones oficiales aparecidas en «Boletines» y «Gacetas» que le afectan y de varias comunicaciones.

Se aprobaron las relaciones de cuentas y pagos de la semana.

Fueron posesionados en sus cargos los nuevos tenientes de alcalde elegidos en la sesión del Pleno celebrada ayer.

Se acuerda que en lo sucesivo se celebren las sesiones de la Permanente los miércoles a las seis de la tarde.

Se da lectura a la instancia de don Francisco Martínez Navarro, contratista de las obras de urbanización, solicitando la cesión del contrato de ejecución de estas obras a la nueva entidad «Ingeniería y Construcciones Marcas S. A.» domiciliada en Madrid, la cual pasó a informe de las Comisiones de Hacienda y Letrados.

Se da cuenta del resultado del concurso para la adquisición de

AL PASAR SI ES COQUETERIA, PUEDE PASAR

Nuestro estimado colega «El Tiempo», que desde su tranquilo apartamiento de la vida mundana hace más observaciones que un franciscano retrepado en el fríasillo de su celda, recuerda ayer a «La Verdad» que ha cumplido sus bodas de plata sin decir esta boca es mía.

Queriéndose explicar ese olvido, sin pizca de malicia, dice, que debe estar «La Verdad» de mal humor o atraída por otros menesteres de más importancia para que se haya borrado de su memoria una fecha que todos los periódicos suelen celebrar con júbilo.

Efectivamente; puede que el colega de la Plaza de Apóstoles tenga sus preocupaciones y hasta un poco de mal humor, porque no siempre vienen las cosas a lo derecho; pero no puede negarse tampoco, que el no haberse acordado de la fecha de sus bodas de plata pueda obedecer a un acto de coquetería.

A todos nos fastidia que nos pregunten la edad que tenemos. ¿Qué de particular tiene que «La Verdad» no haya dicho que ha cumpli-

do ya sus veinticinco primaveras?

Hoy, dada la rapidez con que la vida se desenvuelve, cualquier persona, a esa edad, casi debe calificarse de vieja. ¡Enseña la vida tan to!

Y cuando puede apelarse a los recursos de cortar la melena, subir las faldas, desnudar los brazos y mostrar un buen escote, menos mal. En esas condiciones cualquier cuarentañero puede pasar por una tobillera; que siempre agrada aparecer joven. Pero comprenderá «El Tiempo», que a «La Verdad» no le son permitidos esos artificios. Es más prudente callar la edad que dar aspecto de juventud al rostro con maquillajes.

He aquí por que nosotros creemos que no ha querido anunciar el cumplimiento de sus veinticinco años, porque nadie está conforme con ir para viejos, ¿No le parece?

Los estudiantes católicos

La fiesta del estudiante, más bien el día del Estudiante, se celebrará como tradicionalmente viene ocurriendo en toda España el día 7 de Marzo, fecha que señalaron los estudiantes católicos y aprobó el ministerio de Instrucción pública.

Por la mañana se celebrará un acto religioso para honrar a Santo Tomás, patrono de los estudiantes.

El día 7 en el Teatro Romea tendrá lugar una solemne velada literario-musical, en la que tomarán parte aristocráticas señoritas murcianas.

El Orfeón que dirige el ilustrísimo señor don Juan Aguilera Amat, interpretará algunas composiciones de celebrados maestros.

Se leerán poesías de Cristina de Arceaga, vocal que fué del Consejo Consultivo de la Confederación de EE. CC., del marqués de Lozoya, actual consejero, y un tríptico de poemas al lema de los estudiantes católicos, «Fides, Scientia, Libertas», del poeta murciano señor Sobejano Alcaña.

Tomarán parte en el acto oradores de reconocido prestigio nacional, cuyos nombres publicaremos oportunamente.

La entrada al acto de Romea será por invitación.

Esta tarde a las siete dará una conferencia en el local de la Casa del Pueblo sobre el tema «La reforma universitaria» el presidente de la Diputación provincial don José Ibáñez Martín.

La comida íntima en honor de Jiménez Asua

Como se ha anunciado oportunamente, el día siete del actual se celebrará una comida íntima en el Hotel Patrón en honor del señor Jiménez Asua.

Las tarjetas para asistir a este acto pueden recogerse en la Conserjería de la Universidad, en el domicilio particular del presidente de la Federación, Garnica 12 y en la administración del Hotel Patrón al precio de 1250 pesetas, hasta el día 6 a las doce de la mañana.

Asistencias en la Casa de Socorro

El niño de cinco años Manuel Franco Hernández se cayó cuando jugaba, resultando con una contusión y hematoma en la región fronto-parietal izquierda de carácter leve, de la que fué asistido en la Casa de Socorro.

En el mismo benéfico centro ha sido la niña de siete años Caridad Torres López, la cual se cayó en el terrado de su casa produciéndose una herida leve en la rodilla izquierda al cortarse con un cristal.

También ha sido asistido Juan Pérez Gálvez, de 31 años, que presentaba hematoma en la muñeca a causa de una caída.

Juana Heredia Leandra, de 16 años, fué curada de una picadura de insecto que sufría en el dedo meñique de la mano derecha.

Problemas municipales

¿Empieza el alcalde haciendo economías?

El rumor público viene atribuyendo al nuevo alcalde el propósito de introducir economías en la administración municipal, para reducir en el capítulo de gastos una cifra no inferior a mil quinientas pesetas diarias.

A nada de esto se refirió el Marqués de Ordoño en su discurso de toma de posesión, pero es de suponer que, tratándose de un problema de tanta transcendencia y tan difícil de resolver, no necesitará hablar de ello en el salón de sesiones para acometerlo resueltamente desde el sillón presidencial.

Nosotros nos atrevemos a dar por cierto ante la opinión el rumor a que hacemos referencia. El Marqués de Ordoño no es nuevo en la Casa Consistorial y conoce muy a fondo sus necesidades y recursos económicos, sus problemas y compromisos de orden pecuniario a que tiene que hacer frente.

¿Es, a caso, descabellado dar por cierto ese loable propósito de economizar mil quinientas pesetas diarias? No sólo no es descabellado suponerlo, sino que es lógico darlo por cierto.

No es competencia nuestra señalar al nuevo alcalde dónde puede encontrar esas economías. Habíamos de saberlo y nos abstendríamos de hacer indicación de ninguna clase, porque el mejor que nadie debe saber dónde, cómo y cuándo puede reducir los gastos.

Nuestro criterio se funda en el convencimiento que tenemos de la imperiosa necesidad de introducir economías, si se quiere hacer frente a ineludibles compromisos financieros sin desatender obligaciones de orden

deben quedar cubiertas.

La realidad es que el Ayuntamiento, atendiendo a esas obras que se han realizado dentro y fuera de la Casa Consistorial, ha dejado incumplidas otras obligaciones que en lo sucesivo deben quedar cubiertas.

La realidad es que dentro de poco tiempo el Ayuntamiento tendrá que hacer frente a una obligación tan ineludible como el pago de los intereses y amortización del empréstito contratado con el Banco de Crédito Local.

La realidad es que ha llegado la hora de los sacrificios. No es posible continuar con las larguezas anteriores, sin exponerse a llevar el Ayuntamiento a la bancarrota económica. Y eso hay que evitarlo a toda costa.

No ignoramos las grandes dificultades que habrán de oponerse al propósito del Marqués de Ordoño; los intereses que habrá necesidad de herir; las violencias que habrá de vencer; pero todo eso y mucho más puede acometerlo con éxito una voluntad recia, un carácter firme, resueltamente decidido a no escuchar más voz que la de la propia conciencia.

Y cuando por cualquier circunstancia sienta vacilaciones y flaquezas que no pueden ni deben tenerse en esos puestos, recuerde la grave responsabilidad contraída ante la opinión pública y piense que antes que divorciarse de ésta será preferible abandonar el sillón de la Alcaldía.

Creemos que el nuevo alcalde no sentirá esas vacilaciones e irá resueltamente a donde se ha atrevido a proponer llegar.

FICHERO UNIVERSAL

Napoleón y la dama

El Emperador daba una de las brillantes recepciones que dieron nuevo esplendor a los salones de Versalles.

Mientras recorría las salas, saludando a los invitados, pisó sin querer con el pie a una dama. Y advirtiéndolo inmediatamente, lanzó un grito que llamó la atención de todos los presentes.

Acudió presuroso un palaciego, gran amigo del Emperador.

—¿Qué os pasa, Sir? —preguntó afanoso.

—Nada, no ha sido nada,—replicó Napoleón sonriente. E inclinando el oído del otro añadió:

—Acabo de pisar sin querer a una dama, y grité yo primero para que no gritara ella.

INTERESES SEDEROS

Un acto en la Estación Superior de Sericicultura

Reparto de microscopios.—Importante discurso del señor Díez de Revenga.—Triunfo de la Comisaría de la Seda.—Pagos de los premios a los simientistas, cosecheros de hijuela y flaturas.—Sobreprecio extraordinario al capullo de seda.

Invitados atentamente por el señor ingeniero jefe de la Estación Sericícola de Murcia presentamos el reparto de microscopios a los alumnos más aplicados en dicho Centro en el pasado. Curso de 1927.

El acto fué presidido por el subcomisario de la seda señor Díez de Revenga, el Director de la Estación Sericícola, coronel del regimiento de artillería, y concurrieron entre otras personalidades el presidente de la Asociación de Sericultores de Levante, don Francisco Garcerán, don Jesualdo Martínez Vivas, secretario de Delegación de la Comisaría de la Seda de Murcia, señor Balero, los ingenieros del Centro don Agustín Virgili, Fernández Pintado, ayudantes, señores Puertas y Santos y demás personal auxiliar señores Martínez Franco y Ros, y numeroso público entre el que destacaban bellas y distinguidas damas.

En el Salón de Conferencias se proyectaron primeramente unas interesantes películas de enseñanza sericícola.

A continuación el culto ingeniero director de tan importante Centro pronunció sentidas y elocuentes palabras de salutación a las autoridades y demás concurrentes. Hizo una breve reseña de lo que fué la industria sericícola y lo que es en la actualidad, dedicando un sentido recuerdo a Pasteur, ensalzando su obra contra las enfermedades de los gusanos y considerando que la industria de la semillación en España puede ser una nueva fuente de riqueza.



—Quiero comprar un regalo, pero verdaderamente no sé qué comprar. —¡Oh, la señora puede elegir aquí! ¡Tenemos de todo, desde un simple alfiler hasta una locomotora! —Muy bien. ¿Quiere usted enseñarme algo entre medias de esas dos cosas?

INFORMACION REGIONAL

San Juan, López Peñafiel, Virgili, Tortosa y hoy González Marín. Explica la finalidad de la Comisión...

El toque de Animas a las nueve de la noche. Vela y Alumbrado. Se descubre con Misa rezada a las ocho de la mañana.

CARTAGENA

Los corresponsales en La Unión de la prensa local vienen ocupados estos días de la misteriosa desaparición de cables del alumbrado público...

NOTICIAS

Siempre «TUNGRAM»: Si se imponen las Lámparas «TUNGRAM» legítima Buda, est. Pidalas a su proveedor.

Ha sido denunciado el dueño del automóvil de esta matrícula número 2960 por tener abandonado dicho vehículo en la vía pública.

Mosto Natura. Este rico zumo de uvas es la bebida predilecta para sanos y enfermos.

BANCO INTERNACIONAL INDUSTRIA Y COMERCIO CAJA DE AHORROS Interés anual 4 por 100

Los Teatros

ROMEA. Numeroso público acudió anoche a presenciar el debut de la compañía de revistas que dirige Pepe Viñas.

Puso en escena las revistas en un acto «Charivari» y «Aleluya», las cuales fueron favorablemente acogidas por el público.

Conocido de todos la falta de argumento de estas revistas de gran espectáculo, comprenderán que no podamos extendernos más en nuestras apreciaciones.

Sin embargo, consignaremos por ser de justicia, que en cuanto a presentación, es esta compañía la mejor de las que de su género han desfilar por este escenario.

Entre la labor de todos los artistas sobresalía la de Cándida Suárez, cuyo trabajo es más fino y completo cada día, y en cuyo honor sonaron las más cálidas palmas de la noche.

Real Congregación de Luises de Nuestra Señora del Carmen

En la junta celebrada por esta asociación, con objeto de aprobar las cuentas y elegir nueva junta directiva, por unanimidad quedó constituida en la siguiente forma:

Director, el señor cura párrafo. Presidente, don José María López Medina.

Vicepresidente, don José Paredes (del Comercio). Secretario, don Ángel Caravaca Rey.

Vicesecretario, don Francisco López Guzmán. Tesorero, don Melchor Martínez, Presbítero.

Contador, don Ramón López Medina. Bibliotecario, don Francisco Trigueros, Presbítero.

Vocales: don José Pardo Alamos, don Gabriel López, don Francisco Martínez Palomo, don Juan Martínez García, don José Candelaria Martínez, don José Giménez, don Miguel Viudes y don Mateo Hidalgo.

Celador, don Luis Balanza. Entre otros acuerdos se tomó el de la construcción del salón de actos para veladas y otros actos culturales.

Reciban todos nuestras felicitaciones.

ALICANTE

desechadas por un público medianamente instruido, sirviendo únicamente para acrecentar el concepto bárbaro, lo que debiera ser arte.

Junto a estos aspectos que exponemos de la cultura de los muchedumbres, se alza el deseo del espíritu de mejorar, despertando el nivel de nuestra sensibilidad.

Encarecemos a los poderes del Estado y a las autoridades, ya que por su complicada psicología la multitud no se basta por sí sola como exige el progreso actual.

Si pedimos una intervención directa, forzosa en todos los espectáculos y manifestaciones públicas, consideradas por la multitud como diversión, no siendo así que nada tienen de alegres, más que un tradicionalismo bárbaro y de baja forma alimentada por el alcohol.

Para sus amistades y en despedida del ingeniero industrial y sub-jefe de material y tracción del ferrocarril de Lorca a Baza, celebró anoche en el Hotel Central un banquete íntimo en prueba de su recuerdo y afecto.

ALICANTE Teatro Principal

Anoche terminó su corta actuación la gran compañía de revistas de Pepe Viñas, procedente del Teatro Nuevo de Barcelona.

En su estreno las super-revistas «Charivari» y «Aleluya». Las dos «obras», son una sucesión continua de cuadros muy vistosos y atractivos, pero sin hilación alguna, sin trama que obedezca a exigencias de argumento.

No ha mucho tuvimos la mala suerte de ser invitados a presenciar una fiesta pública que se celebraba todos los años, en un pueblo a orillas del Mediterráneo.

Se celebraba esta en medio de una gran plaza llamada de la constitución. En el centro se había erigido una valla casi de un metro de altura nada de particular tendría si no fuese porque al ser azudadas las caballerías para que saltasen cosa que era imposible, pues estas son escogidas entre los jumentos más viejos que hay en la población, no recibiesen los sufridos animales los golpes dados con toda la fuerza de un hombre con una recia vara en sus casejadas costillas, hasta romperlas.

Este triste y vergonzoso espectáculo fué amenizado por la música de la banda municipal.

Las prácticas de los ejercicios gimnásticos y el deporte hecho con buen sentido de su finalidad, son siempre recomendables. Léanse las publicaciones de Marañón y César Juarros «El riñón y el deporte», «El deporte y la sangre» y otros trabajos publicados por eminentes médicos y especialistas.

Sin embargo otro tanto podemos decir, y más de las formas en que lo practican los pueblos y el falso concepto que de este tienen. Muy reciente están las disposiciones dadas por el Gobernador de esta provincia, por el incremento pernicioso en los pueblos donde se celebran partidos de fútbol.

El cinematógrafo está considerado como un poderoso auxiliar de divulgación cultural, siendo empleado en diferentes academias e instituciones, entre ellas en la Facultad de San Carlos.

En los pueblos por lo general donde no hay nada más que un salón mas o menos higiénico llamado teatro, se proyectan únicamente con afeos lucrativos, las películas extranjeras más estupidas que se pueda imaginar, y todas las

AGULAS

Incultura de las muchedumbres.—Impasibilidad de las autoridades.

Al trazar estas líneas, no hallarán los lectores en el tema, escogido para este artículo una pretensión literaria; ni tan poco, una justificación de nuestra opinión con respecto al estado en que se encuentra en el presente la cultura social de las muchedumbres en España.

Para estos, por lo que respecta a mi calidad de humilde periodista no puedo hacer más que recomendar la lectura a los que no las hayan leído ya, de las obras «España

—¡Ah! —Pero dejadme que acabe. —Decid. —¿Habéis leído Leone Leoni, la novela del primer escritor de nuestros tiempos, Jorge Sand?

—¿A dónde vais a parar? —Leone Leoni es un bandido, un miserable, un ladrón, peor aún que todo eso. —¿Y qué? —¿Pues bien! Ese personaje es amado con apasionamiento, con ardor sincero.

—Lo que quiere decir que seguís amando a M. de Gonidec... —Le amo más aún que cuando vivía. —¿Y no creéis que está ya suficientemente vengado? —No. —Tuhatrac francó el ceño. —Mousseline continuó: —No os considero un traidor. Me tenéis en vuestro poder, estoy enferma, herida, y no me hallo, por

tanto, en estado de defenderme. Aprovechad de esto. Si me dejáis salir de aquí, habréis devuelto la libertad a una enemiga, pero a una enemiga irreconciliable.

En los ojos de Tuhatrac pudo observarse una expresión de cólera. Pero sólo duró un segundo. —Estáis en vuestro derecho—dijo. —Así—contestó Mousseline,—podéis usar del vuestro.

Tuhatrac movió la cabeza diciendo: —Señora; escuchadme todavia. —Sóis libre de salir de aquí y de regresar a París —añadió el príncipe —pero así que llegéis a aquella capital, cesará la tregua que os concedo. —Como queráis—se limitó a responder la joven. El príncipe salió de la estancia, dirigiéndose al jardín, donde le esperaba Catalina.

Pocos momentos después, como sabemos, perdónaba a Ragoulin, al que dijo después de haberle ofrecido olvidar sus faltas.

—Te aseguro, como me llamé en otro tiempo Cartabut, que te perdono, y te juro que no sólo no haré nada contra ti, sino que llegaré a más... —Ragoulin le dirigió una mirada vaga. —Trataré de reparar el mal que te he hecho... —¿Es que me lo habéis hecho?—preguntó el secretario con voz temblorosa. —Voy a empezar a vengarme. —¡Ah! —Más tarde sabrás lo demás. El príncipe, dirigiéndose luego al sitio donde se había quedado Catalina, la dijo: —¿Qué vamos a hacer de este cadáver? —No lo sé—contestó la princesa. —¿Hay alguna bodega en esta casa? —Sí. —¿Y algún tonel vacío? —Es probable. —Pues bien; ocultaremos el cuerpo del Boitret el tonel. —Pero, amigo mío—observó la princesa,—tardó demasiado en descubrirse.

Teatro Kursaal

Han pasado por la pantalla de este bonito teatro películas tan atrayentes como las tituladas «Yolanda», «La bella menuda», «En alas de la gloria» y «El pescador de perlas».

Últimamente la compañía de comedias valencianas dirigida por Paço Hernández puso en escena «Pobros flores», «Una achuda», «Desforeros de cartón», «Baix la figura» y «La molinera de Silla», siendo muy aplaudidos sus chistosos intérpretes.

Esta noche ha dado una representación de «Charivari» la compañía de Revistas de Pepe Viñas. La representación escénica ha sido inmejorable; magnífico decorado, lujoso vestuario, tipos aceptables, un buen barítono y todo un rosario de caras bonitas en los diferentes coros. Pero es muy poca una sola función para juzgar su apasionamiento a toda una tan numerosa Compañía como la de este Paço Viñas.

Teatro Llorente

En este teatro se presentó un bonito número integrado por el cancionista Alicia España, la cantante de aires regionales Vicentia García y la pareja valenciana y Baldomero. Todos cumplieron muy bien; pero la Vicentia logró adueñarse del respetable, cantando unas cartagueras como no hemos oído otras en nuestra larga vida de aficionados al canto «jondo».

La niña García canta con sentimiento, con amor a su arte y tiene en su garganta el gorgojo arrebatador del ruiseñor mañanero. Oírle «La musa de del minero» se sentirse subyugado por su voz privilegiada llena de misteriosas melodías.

Ojalá que pronto tengamos la dicha de volverla a oír. —O. ALMORADI

Signe «Febrerico» haciendo delos tuyas. Se ha despedido muy triste, lleva ya de lloro cinco días y no se ve camino de consuelo. Dijo que esta lluvia es muy buena para la huerta, y campo especialmente. Empezó a llover el domingo de Piñata en la mañana y esta es bendita hora que aun sigue lloviendo.

¡Puch! Qué lo pasará a este diablo de mes que tanto llora que no para de pensar. Si supiéramos la causa procuráramos consolarlo.

Empezó a llover el domingo, y es por lo del domingo tiene motivos. Privar a un pueblo del baño de Piñata. Tiene razón para llover. Pero nosotros le aconsejamos que tome las cosas tan a pecho porque si no va a padecer de mucho «hipo» y la actualidad no esté para bien. «Febrerico» tiene un día que le que piensen para ellos es muy notado que es el día 11 pero aquí para inadvertido es que los hombres de aquí son de esos que dicen «dame pan y dime tanto» y así se sigue un día y otro día...

Veo que tiene razón para llover, ya veremos a otro año si ya no hay tanto que lamentar.

De sociedad. Después de corta estancia en esta, ha salido para Madrid, don José García Martínez y distinguida esposa. Les deseamos un feliz viaje.

—Para el próximo día 12 está anunciado el matrimonial enlace de la señorita Elena Rodríguez, con nuestro querido amigo don Ángel Solano Llanos. Por adelantado, reciba nuestra cordial enhorabuena.

—Ha regresado de Murcia, donde tuvo la desgracia de perderse su hijo Federico, nuestro querido amigo don José Valenciano y distinguida esposa.

Reciban nuestro pésame. —Se encuentra en Madrid, don José García y García, médico de esta. —Se encuentra mejorado de la luxación que padecía en el brazo derecho, el joven don Manuel Soriano. —Corresponsal. Almoradí 13-28.

Rifa de la Protectora

dia 2 de Marzo

129

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 3 de Marzo de 1928.—Santos Emeterio y Celedonio.—San Marino.—San Fortunato.—San Ticio.

Ayuno sin abstinencia.—Indulgencia Plenaria. Tempora. La Misa y oficio divino del Sábado con rito De eo simple y color morado.

Mes de Marzo.—Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Patriarca San José. El toque de alba a las cinco de la mañana.

El toque de oraciones a las seis y media de la tarde.

Los ladrones del Gran Mundo

EL DESAFIO DE AMOR — POR — PONSON DU TERRAIL (Es propiedad de la Casa Editorial Maucci)

I La entrevista del príncipe co Mousseline no había sido larga. Aquel había referido su historia, sin omitir ningún pormenor, la expoliación de los herederos legítimos del anciano Cabestan, comentada por Olimpia y M. de Gonidec, y últimamente había descrito el asesinato de Cartabut.

Mousseline le escuchó tranquilamente, sin interrumpirle una sola vez. —¿Y qué?—dijo cuando Tuhatrac hubo terminado su narración. —Ahora bien—preguntó el príncipe.—¿Estoy en mi derecho? —Seguramente. —Entonces, ¿no os parece razonable firmar la paz? —¿Cómo entendéis esto?—preguntó la joven. —Pues me parece que M. de Gonidec está bastante vengado. —¡Ah! —Y que para lo sucesivo podéis rebeber toda so lidaridad con esa mujer que se llama Madame de Gonidec. —Príncipe—respondió Mousseline,—des de ahora puedo juraros una cosa. —Decid. —No quiero ver de nuevo a Mad. de Gonidec y no la veré.

—¡Ah! —Pero dejadme que acabe. —Decid. —¿Habéis leído Leone Leoni, la novela del primer escritor de nuestros tiempos, Jorge Sand? —¿A dónde vais a parar? —Leone Leoni es un bandido, un miserable, un ladrón, peor aún que todo eso. —¿Y qué? —¿Pues bien! Ese personaje es amado con apasionamiento, con ardor sincero. —Lo que quiere decir que seguís amando a M. de Gonidec... —Le amo más aún que cuando vivía. —¿Y no creéis que está ya suficientemente vengado? —No. —Tuhatrac francó el ceño. —Mousseline continuó: —No os considero un traidor. Me tenéis en vuestro poder, estoy enferma, herida, y no me hallo, por

tanto, en estado de defenderme. Aprovechad de esto. Si me dejáis salir de aquí, habréis devuelto la libertad a una enemiga, pero a una enemiga irreconciliable.

En los ojos de Tuhatrac pudo observarse una expresión de cólera. Pero sólo duró un segundo. —Estáis en vuestro derecho—dijo. —Así—contestó Mousseline,—podéis usar del vuestro.

Tuhatrac movió la cabeza diciendo: —Señora; escuchadme todavia. —Sóis libre de salir de aquí y de regresar a París —añadió el príncipe —pero así que llegéis a aquella capital, cesará la tregua que os concedo. —Como queráis—se limitó a responder la joven. El príncipe salió de la estancia, dirigiéndose al jardín, donde le esperaba Catalina. Pocos momentos después, como sabemos, perdónaba a Ragoulin, al que dijo después de haberle ofrecido olvidar sus faltas.

Por fin salió la Cabalgata anunciadora de las fiestas de Abril

Que fué acogida con gran entusiasmo

Después de unos días en que los elementos parecían conjurados para que no saliera a la calle la Cabalgata anunciadora de las fiestas de Abril y especialmente del Entierro de la Sardinia, ayer, aprovechando una tregua en el estado del tiempo, recorrió la Cabalgata las principales calles de la ciudad.

Desde mucho antes de la hora señalada para su salida, en la Avenida de la Reina Victoria se había congregado numeroso público que presenciaba la organización de la Cabalgata.

Ya a punto de emprender la marcha, quiso la lluvia «aguardar» la fiesta. Pero ante el entusiasmo que encontró en el público, que estaba dispuesto a aguantarla a pie firme, y el disgusto que su aparición producía, después de hacer un breve acto de presencia, juzgó oportuno retirarse.

A más de las bandas de música y cornetas de los regimientos de la guarnición y un piquete a caballo, integraron la comitiva más de un centenar de hacahoneros y comparas con los atavíos propios de esta fiesta, completándola más de cincuenta coches ocupados todos ellos por gente de buen humor.

La comitiva recorrió con el mayor orden el itinerario señalado de antemano, agolpándose en todas las calles del tránsito un inmenso gentío que presenciaba su paso con gran entusiasmo. El magnífico golpe de vista que ofrecía el nutrido y variado conjunto, adquiría un aspecto fantástico entre la multitud de luces de bengalas con que todos los coches iban iluminados.

Resultó, como decimos, brillantísima la cabalgata, y sirvió para que el pueblo murciano exteriorizara una vez más sus simpatías por las tradicionales fiestas de abril.

El punto inicial de las mismas no ha podido tener mejor acogida de la que tuvo. De esperar es, pues, que al programa completo le suceda lo mismo, dado el entusiasmo que sienten cuantos en su organización intervienen y el deseo de todos de lograr, este año que responden a su prestigio y tengan la importancia que por la de nuestra ciudad merecen.

POR LA PAZ

La contestación de Kellogg a la nota de Briand

El propósito franco-americano de un tratado multilateral declarando ilegal la guerra

Washington.—El ministerio de Estado ha publicado el texto de la respuesta de Kellogg a la última nota de Briand acerca del tratado contra la guerra. Kellogg dice que la actitud de Francia perjudica la verdadera significación del propósito común de evitar la guerra.

Pide que el tratado publique de una manera clara e inequívoca la determinación de las dos partes, de abolir la guerra entre ellas.

Kellogg termina renovando la oncesima proposición de Enero de que Francia se una a los Estados Unidos para invitar a Alemania, Italia, Inglaterra y Japón para estudiar y comentar el propósito francoamericano de concluir un tratado multilateral haciendo la guerra ilegal.

Impresiones francesas

París.—La contestación de Mr. Kellogg a la nota de M. Briand del día 21 de Enero, estima que si las obligaciones frente a la Sociedad de Naciones y las derivadas del Pacto de Locarno pueden permitir a Francia concertar con los Estados Unidos un Tratado bilateral renunciando sin reservas a la guerra, pueden también permitirle unirse a los Estados Unidos para proponer la conclusión de un Tratado multilateral equivalente con otras potencias.

Parece inútil discutir que los Tratados sean bilaterales o multilaterales si los miembros de la Sociedad de Naciones no pueden sin violar el Covenant llegar a un pacto con los Estados Unidos renunciando a la guerra de agresión como instrumento de la política nacional.

Los Estados Unidos están dispuestos a concertar un Tratado multilateral único, por el cual las potencias se comprometerían a abstenerse de toda guerra.

«Le Matin» habla de la nota de Kellogg haciendo resaltar que el departamento de Estado americano, parece confundir los conceptos de condena moral de la guerra y el tratado excluyendo la guerra.

Según «Le Journal» dicha nota prepara nuevas negociaciones a las que Briand no dejará, seguramente, de acudir.

El texto de la resolución Panamericana

París.—En la última nota de contestación al señor Briand a propósito de la declaración de la guerra fuera de la legalidad, Kellogg refiere a la resolución adoptada por la última conferencia de La Habana, cuyo texto es el siguiente:

«Teniendo en cuenta que las naciones americanas han de inspirarse siempre en el deseo de cooperar solidariamente en hacer que reine la justicia y el bienestar general; considerando que no existen discordias internacionales tan graves que no puedan ser resueltas por medios pacíficos, siempre que las partes litigantes deseen sinceramente una solución pacífica; considerando que la guerra de agresión constituye un delito internacional contra la humanidad, debe acordarse, en consecuencia, que toda guerra de agresión sea considerada como ilegal, por consiguiente prohibida a todas las naciones americanas emplearán medios pacíficos en la solución de cuantos conflictos puedan suscitarse entre ellas.»

La factura de la resolución de la conferencia de La Habana hace resaltar una contradicción existente entre un punto de dicha resolución y un párrafo de la nota de Kellogg, en la que declara que los Estados americanos condenan, sin reserva la guerra como instrumento político nacional. A lo que en realidad se limita el texto de La Habana, es a condenar la guerra de agresión, sin exigir la abolición de toda otra guerra sin reserva.

La actualidad política

El asunto más importante que se trató en el Consejo de anoche fué el de las negociaciones sobre Tánger

El Gobierno dará hoy una nota oficiosa

La firma del monarca

Madrid.—Despacharon hoy con el rey el jefe del Gobierno y los ministros de Fomento y Trabajo.

El Conde de Guadalhorcés puso a la firma de don Alfonso un decreto aprobando el reglamento a que ha de ajustarse el funcionamiento de la Junta Administrativa de obras para el abastecimiento de la base naval de Cartagena, poblaciones de Murcia, Cartagena, Orihuela y demás que soliciten adherirse a la Mancomunidad de Municipios.

El ministro del Trabajo sometió a la firma del rey los siguientes decretos: Organizando el Cuerpo de Ingenieros industriales. Modificando el artículo 9 del decreto de 15 de Agosto de 1927, relativo al descanso nocturno de la mujer.

Lo que publica la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» de hoy, entre otras que no ofrecen interés, publica las siguientes disposiciones:

Real Orden de la Presidencia del Consejo disponiendo se cumpla en sus propios términos la sentencia dictada por la Sala tercera del Supremo, por la cual se priva definitivamente a don Miguel de Unamuno del derecho de volver a ocupar la cátedra de Griego que desempeñó en la Universidad de Salamanca.

Real Orden de la Presidencia análoga a la anterior, para que se cumpla sentencia condenatoria contra el Marqués de Cortina.

Aprobando la creación de la Caja de Ahorros del Banco de Crédito Local.

Permitiendo a partir de mañana y con carácter temporal la libre exportación de piel de conejo y liebre.

Un discurso de Yangüas

Madrid.—En el banquete celebrado ayer en Guadalajara en honor de los asambleístas de aquella provincia, que presidió Yangüas, este pronunció un discurso diciendo que la Constitución de 1876 recoge juntamente el sentido autoritaria y la libertad individual, pues al definir y consagrar de una parte las garantías individuales, de otra pone en manos de los Gobiernos el derecho a suspenderlas; pero este derecho lo han convertido en regla de gobierno tanto los conservadores como los liberales.

Yangüas insistió en el carácter individualista del siglo XIX.

2, a las 11 n.

Madrid.—A las seis y media de la tarde de hoy llegaron los ministros a la Presidencia con objeto de celebrar Consejo.

Media hora más tarde llegó el ministro de la Guerra, el cual dijo que iba a reunir a los ministros porque el Presidente llegaría más tarde.

A las ocho de la noche llegó el marqués de Estella a la Presidencia.

Dijo que venía de Palacio donde había informado al rey sobre la cuestión de Tánger, aunque no era preciso, porque el monarca ha seguido muy de cerca todo el asunto.

Le he leído—agregó—cuantos telegramas se han cruzado entre España y Francia.

Terminó el marqués de Estella diciendo que mañana se celebrará en París una reunión a la que asistirá nuestro embajador.

A las diez de la noche terminó el Consejo.

Primero de Rivera dijo que había dado cuenta a los ministros del resultado de las negociaciones de Tánger.

Anunció que mañana se daría una nota oficiosa sobre este asunto.

Las líneas generales son las ya conocidas.

Unicamente falta redactar los documentos con arreglo a lo estipulado.

En cuanto al aspecto jurídico o internacional nada se ha hecho.

Es justo consignar—agregó—que Francia se ha comportado con una gran alteza de miras.

Lo demás del Consejo carece de interés.

Los ministros han llevado algunos asuntos de su departamento.

Todos ellos coincidieron en reconocer que lo más importante de esta reunión había sido lo tratado sobre Tánger.

Dijeron que se había tratado sobre el régimen administrativo y político de Tánger y su zona, habiéndosele encomendado a España.

El ministro del Trabajo facilitó a los periodistas una referencia oficiosa de lo tratado en el Consejo.

Se ha aprobado una real orden de la Presidencia autorizando al Ayuntamiento de Sevilla para adquirir terrenos con destino a la feria de dicha población, por haber sido ocupados por la Exposición parte de los que se dedicaban a aquel fin.

El ministro de la Guerra fué autorizado para entregar unos terrenos al Ayuntamiento de las Palmas.

Se autorizó al ministro de Instrucción pública para que a su vez autorice a los patronatos universitarios a conceder préstamos a los estudiantes cuyas familias no puedan continuar sufragando los estudios de sus hijos.

Otro decreto del mismo departamento ordenando se provea la vacante de jefe de sección de Archivos y Museos con un jefe de Administración.

Fuó aprobado otro decreto del ministerio de Instrucción pública ordenando que los ayudantes de los Institutos de segunda enseñanza que lleven cinco años de servicio pasen a ser ayudantes numerarios.

Al ministro de Hacienda le fueron aprobadas unas instrucciones para simplificar las cons-

trucciones de los edificios de Aduanas.

Fuó concedido en usufructo al Ayuntamiento de Torreveja un edificio del Estado.

La firma del rey

Madrid.—El rey ha firmado esta mañana un decreto introduciendo algunas modificaciones en el reglamento del trabajo de la mujer en talleres, reduciendo el tiempo de la jornada nocturna.

Dice que en las fábricas de industrias textiles donde se utilicen procedimientos eléctricos o mecánicos se reduzca la jornada, debiéndose trabajar desde las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.

Si durante la semana hubiese alguna fiesta, se compensará trabajando diariamente una hora más.

Los préstamos a los estudiantes

3, a la 1 m.

Madrid.—En el Consejo de anoche el ministro de Instrucción explicó detalladamente a sus compañeros lo que es el proyecto de decreto para facultar a los Patronatos Universitarios para la concesión de préstamos a los alumnos de los mismos.

En el preámbulo del decreto se razona la conveniencia de la disposición por crearla de interés para el desarrollo y fomento de la cultura.

En el articulado del decreto se determina que los préstamos los harán los Patronatos a aquellos alumnos que tengan por lo menos un curso aprobado de las facultades que cursen y carezcan de medios para proseguir los estudios.

Las peticiones de los préstamos se tendrán que renovar cada año y sólo en casos excepcionales se concederán hasta la terminación de la carrera.

A los alumnos que reciban los préstamos se les obligará bajo su palabra de honor a devolver las cantidades recibidas a los diez años de terminar la carrera, plazo en el que el ejercicio de la misma puede proporcionársela.

No se concederán los préstamos a aquellos alumnos que hayan tenido dos suspensos en junio o en septiembre en la misma asignatura.

Además de carecer de medios, los alumnos a los que se concedan préstamos habrán de demostrar una conducta moral irreprochable.

Los suscriptores de «La Moda Práctica» podrán obtener de regalo una magnífica máquina de afeitar marca VALET, si consiguen un nuevo suscriptor para La Moda y pagan nueve pesetas por la suscripción de un año.

La Comisión Burgalesa de iniciativas ferroviarias

2, a las 3 t.

Burgos.—La Comisión Burgalesa de iniciativas ferroviarias ha elevado una exposición al Gobierno en la que pide que éste deniegue la solicitud formulada por varias Asociaciones ferroviarias para que a las vías férreas de la frontera francesa a Barcelona y de Hendaya a San Sebastián se las dé el ancho de las vías francesas a fin de evitar transbordos.

Fundamenta su petición en que en el caso de que esto se hiciera para esas líneas otras ciudades lo podrían también hacer y se tendría que modificar la amplitud de la vía hasta Zaragoza, Bilbao y Burgos, lo cual supondría un desembolso de muchos millones de pesetas.

Nuevas declaraciones de Maestre

3, a la 1 md.

Madrid.—Un redactor de «Heraldo de Madrid» ha visitado nuevamente al doctor Maestre para que le hiciera declaraciones acerca de la marca de los huesos.

Después de varias novedades sin importancia, el periodista le dijo: —¿Sabe usted que la opinión rechaza la posibilidad de que los tres menores sucumbieran en el sitio en que han sido encontrados los huesos?

El misterio de las niñas desaparecidas

¿Fueron víctimas de una desgracia o de un asesinato?

La comisión de doctores se encuentra en el momento culminante de su trabajo

2, a las 11 n.

Madrid.—Durante el día de hoy no se ha hecho nada en el asunto del descubrimiento de restos humanos en la calle de Cea Bermúdez.

El juez envió al doctor Maestre el informe que le han entregado los peritos geólogos.

El doctor Pombo conferenció largamente con el juez, guardándose gran reserva.

Se sabe que juntamente con el informe de los médicos se entregarán al juez algunas demostraciones prácticas de gran interés.

Se recordarán los cráneos sobre barro de modelar, completando las partes que faltan, las cuales se pintarán de negro.

Después se harán varias fotografías de los huesos, en series, se retratarán los humeros y tibias en grupos para hacer trabajos comparativos.

En el cráneo perteneciente al niño menor se han encontrado los dientes que son de primera dentición.

En el del mayor pertenecen a la segunda dentición.

El otro cráneo no tiene mandíbulas.

En el reparto del trabajo que se ha hecho, ha correspondido al doctor Villa la reconstrucción de cráneos.

Es esta una labor penosísima por faltar varios huesos.

Se han encontrado los sacros de los tres cuerpos.

Ahora empieza el momento culminante de los trabajos.

Los doctores empiezan a investigar el sexo de las personas a las que pertenecieron los restos.

Los trabajos se hacen ahora sobre la pelvis.

En dos de los esqueletos se nota en estos huesos un gran desarrollo, y tienen forma triangular.

Esto hace suponer que pertenecerían a dos niñas.

No ocurre igual con el tercero.

Si se comprobara que uno de ellos no pertenecía a una niña, habría que venir a la conclusión de que los tres esqueletos no son de las niñas desaparecidas.

Uno de los esqueletos parece que fué de una persona de unos doce años; los otros dos pertenecen a niños cuya edad oscila entre los seis a los once años.

El doctor Gómez Ulla informará acerca del traumatismo de los huesos.

Se pretende averiguar con este informe si las niñas murieron por aplastamiento o no.

Si Gómez Ulla no encuentra traumatismo ni fractura y los otros estudios no dan un positivo resultado, habrá que pensar en un posible asesinato, y en que las niñas fueron enterradas allí.

ULTIMA HORA

De arribada forzosa

3, a la 1 md.

Vigo.—El estado del tiempo tiende a recrudecerse.

El mar presenta un aspecto

imponente, habiendo tenido que entrar en el puerto de arribada forzosa numerosos pesqueros. También ha tenido que refugiarse para huir del fuerte oleaje el vapor español «S. Ginar» que se dirigía de Gijón a Huelva con cargamento de carbón y hierro.

Ha circulado el rumor de que a la altura del cabo Finisterre se ha hundido un pesquero de esta matrícula, lo cual ha causado gran impresión en el barrio de los pescadores.

Para adquirir una finca

Salamanca.—El Instituto Nacional de Previsión ha acordado conceder un préstamo al pueblo de Robliza para la adquisición de mil huebras de terreno en tierra de labor, pastos y encinares, todo ello en coto redondo.

Esta finca pertenecía a don Bonifacio Riego y será repartida entre las 130 familias que constituyen la población de Robliza, las cuales han recibido la noticia con el mayor entusiasmo.

España y la Sociedad de las Naciones

Barcelona.—La Liga de los Derechos del Hombre ha dirigido un telegrama al presidente del Gobierno interesando de él el nuevo ingreso de España en la Sociedad de las Naciones, acto que consideran necesario para la paz mundial, y que sería visto con agrado por los hombres liberales del mundo entero.

El cadáver del mariscal Díaz

Roma.—Se ha efectuado el traslado del cadáver del mariscal Díaz desde su domicilio de la plaza del Popolo al monumento al «Soldado desconocido».

El acto se revistió de la mayor solemnidad. Los restos fueron conducidos en un armón de artillería y eran seguidos por personalidades del ejército y civiles y una gran muchedumbre.

Se le rindieron honores.

El match Dempsey-Paulino

Los Angeles.—Se da como seguro la celebración de un combate entre Dempsey y Paulino, pues un acaudalado comerciante vasco que reside aquí, llamado Gastón Basterrecochea ha ofrecido una bolsa de 800 mil dólares para el combate.

Paulino ha sido contratado por dos mil dólares semanales por el empresario del Teatro Wall.

SEDOTÓS Jarabe al eucalipto de sabor agradable. Cura catarros, tos, gripa. Laboratorio Alvar-z Gómez.—Cartagena.

CARTELERA

TEATRO ORTIZ

A las diez noche. Gran éxito de Stela. Cine, magia, ilusionismo, transformaciones, imitaciones, couplets.

Butaca 150. Grada 0,40.

TEATRO CIRCO VILLAR

Palacio de la Cinematografía Programa para hoy sábado doce partes doce.

1.º La comedia deportiva en cinco partes por William Fairbanks «Dinero delator».

2.º La graciosísima cómica en dos partes «El Teatro por dentro».

3.º La pelirola Empire Verdguer en cinco partes titulada «Las mujeres mandan», interpretada por la famosa estrella Jacqueline Logan.

AVISO

En la calle de la Frenera números 30 y 31, que se comunica con la explanada del Puente Viejo, (frente a EL LIBERAL), existe un almacén de muebles de Sebastián Guijarro, que recomendamos por su calidad y buen gusto. Visiten la exposición. Teléfono, 325

CARTAGENA Del 1 al 8 de Abril de 1928 Suntuosas procesiones de semana santa, fiestas deportivas, culturales y nauticas, grandes conciertos y batalla de flores 7 de Abril, Gran Corrida de Toros Agüero-Rayito-Félix Rodríguez-Cagancho TEMPERATURA IDEAL

PURGANTE YER ES LA GOLOSINA DE LOS NIÑOS Precio 40 centimos

Si necesario es cuidar de los hijos, más han de cuidarse los padres que son su apoyo y sostén. Todos los individuos que componen la familia deben combatir con rapidez cualquier sintoma de debilidad para alejar los peligros de la anemia, el raquitismo, la consunción, la neurastenia, etc., terribles enemigos de la felicidad del hogar El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD es el más activo de los reconstituyentes y el indicado para conseguir fortaleza y salud. Cerca de medio siglo de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina. Pédic salud: Es reputado el mejor y también el más económico porque contiene mayor cantidad de Jarabe.

El Liberal

EL TIEMPO

TEMPERATURAS DEL DIA 2

Máxima a la sombra.	13.7
Mínima.	4.8
Evaporación, en mm.	0.5
Lluvia, en mm.	0.4

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS..... Redacción, 63.
 Administración, 759
 INTERURBANO: Número 5.
 Apartado, 54

SUCESOS

Rapta a la novia

El Amor impera siempre. Eros lleva vendados los ojos y como tal no repara en obstáculos de ninguna índole; y esto es precisamente su mayor encanto. Lo malo es que siempre estas fugas románticas de los enamorados, tienen un desenlace muy prosaico: el matrimonio u otra cosa mucho peor. Ejemplo: el de Mariano López Flores y su novia Dolores Carrillo Sánchez. El la propuso se fuera con él. Dudas, vacilaciones por parte de ella, pero al fin queda vendada. Y se van... la novia a su casa y él queda a disposición del juzgado de guardia.

¡No hay derecho a molestar!

Miguel Pardo García es una víctima de Trinidad Aguilar y Antonio Panés Mirete. Constantemente le promueven escándalos y le insultan sin razón alguna que lo justifique. Harto ya de sufrirlas impertinencias a ambos les ha denunciado.

Una caña

En la Casa de Socorro ha sido asistido Mariano López Leal, de una herida en la cabeza, producida por caída casual.

Malos tratos

Antonia Iniesta Gallardo ha presentado una denuncia contra un individuo conocido por Julio el carpintero, el cual le hace objeto de malos tratos de palabra.

Por insolentarse con los guardias

Ha sido denunciado al Juzgado municipal José Martínez Ruiz, por insolentarse con una pareja de guardias municipales, propinándole toda clase de epítetos.

Escandaloso y borracho

Ha sido denunciado al Juzgado municipal de San Juan un individuo llamado José Fraile Torres, el que con una pitima regular produjo un escándalo, regular también, en la vía pública.

EXTRANJERO

El match Heeney-Delaney

New York.—El pugil Heeney ha resultado vencedor en el combate de boxeo celebrado con Delaney, imponiéndose de una medalla.

New York.—Hoy ha sido impuesta a la aviadora Rhus Elder la medalla de la Aviación española, que le fué concedida por el Gobierno de España durante la estancia de aquella en Madrid.

Los propósitos de Lindbergh.—Boston.—El aviador Lindbergh declaró que por ahora no realizará más vuelos de larga distancia y que tiene el propósito de retirarse a la vida privada.

Recibimiento frío

Manila.—Escolado por numerosos destroyers y torpederos llegó a este puerto el nuevo gobernador americano en Filipinas.

La población civil le hizo objeto de un recibimiento muy frío, concurriendo al muelle solamente el elemento oficial.

Catástrofe en una mina

Dortmund.—En la región de Annen y a consecuencia de una explosión en una máquina, se hundió la galería de una mina, quedando sepultados numerosos obreros.

Solo lograron salvarse tres. Los restantes perecieron a causa de declararse un incendio que impidió los trabajos de salvamento.

Explosión de bombas

Méjico.—En la capital del Estado de Jalisco estallaron dos bombas, causando numerosas víctimas.

Se atribuye el atentado a una bomba terrorista.

El avance de los bohadistas

Londres.—Comunican de Jerusalén que los bohadistas continúan su avance sobre el puerto de Akardia.

Se ha dado orden de que sal-

gan siete carros de asalto y vinticinco aviones británicos, para contener el avance.

Rayo vence a Ventura

Buenos Aires.—Se celebró el anunciado match de boxeo entre el español Luis Rayo, campeón de peso ligero y el italiano Ventura.

El encuentro, celebrado a doce rounds, fué muy violento y ambos pugiles demostraron hallarse en condiciones de lucimiento.

Rayos fué proclamado vencedor por puntos.

Horrible parricidio

Francfort.—La policía ha descubierto en una casa los cadáveres de una mujer y tres niñas hijas suyas, horriblemente acribiladas de heridas.

Se ha comprobado que el asesino, que huyó después de cometido el crimen, no es otro que el esposo y padre de las víctimas.

Presentación de credenciales

Buenos Aires.—Ayer, jueves, presentó sus cartas credenciales al presidente de la República, el nuevo embajador de España don Ramiro de Maeztu.

Una iglesia incendiada

Párroco herido de gravedad

2, a las 3 t.

Salamanca.—Un incendio dejó medio destruida la Iglesia parroquial del pueblo del Atco.

En los trabajos de extinción resultó gravemente herido el párroco don Juan Fuentes.

LA BOLSA

(Cotización del día 2)

Interior,	72'95
Amortizable 5 por 100,	00'00
Amortizable 4 por 100,	00'00
Banco de España,	582'00
Tabacos,	220'00
Frances,	23'35
Libras,	28'85
Dólares,	5'92
Liras,	00'00
Francos suizos,	114'05

LA CARMELA
 INVENTO MARAVILLOSO
 para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colónica «LA CARMELA» y no manchar la piel ni la ropa, pudiéndose emplear como perfume en los usos domésticos; su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad; su aplicación se hace con la mano.
 Depositario, Luis Oñate. Venta en todas partes y autor N. López Caro, Caspe, 32.—Barcelona, 7.

NADA MEJOR PARA LAS AFECCIONES DEL
Higado, Estómago, Riñones, Estreñimiento
 que el agua de los

HERVIDEROS DE COFRENTES

Venta embotellada durante todo el año.
 Pídanse en farmacias, droguerías y establecimientos de aguas minero-medicinales.

Depósito en MURCIA:
 Almacén de drogas de ENRIQUE AYUSO MIRÓ
 San Cristóbal, 6.

Depósito general y oficinas:
 Nave, núm. 32.- VALENCIA

MEDICOS

ESPECIALISTAS

Dr. Avellán

Cirujía.—Rayos X.—Radiografías de riñón y de embrazadas.—Colecistografiar.—Consulta de 10 a 14. Ceibalos, 8.

Ambrosio Bermejo Sandoval

Odonólogo.—Enfermedades de la boca y dientes. De 10 a 1 y de 4 a 7. Avenida de Canalejas, 2, 1.º. (Puente Viejo).

Dr. J. Garrillo Lozano

Del Instituto Rubio y del Real Dispensario Antituberculoso María Cristina de Madrid. Consulta de 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2, Murcia.

Dr. Espinosa Almela

Medicina general. Partos. Rayos X. Consulta de 9 a 1. Teléfono 1.552. Palmar.

Dr. A. Fernández Tomás

Medicina general. Corrientes eléctricas.—Plaza de Camacho, 25.

Dr. A. Hernández Ros

Del Hospital Provincial.—Cirujía.—E. de S. N. letra A. De 10 a 12. Teléfono 258.

Dr. Más de Bajar

Servicio de Clínica privada.—Fuensanta, 3.—Teléfono 138.

Dr. A. Marín de Espinosa

Medicina general y especial de enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, etc.) y de nutrición; diabetes.—Barrionuevo, 1, pral.—Teléfono 655.

Dr. Raimundo Muñoz

Especialista en enfermedades hereditarias y Mentales. De 12 a 2 y de 2 a 5.—Plaza Ercilla 9. Teléfono 258.

Dr. Angel Martín Fernández

Garganta-Naris-Oídos y sus operaciones. Profesor del Instituto Rubio.—Consulta de 10 a 1 y de 4 a 5.—Pascual, 9, Murcia.

Dr. J. Pérez Mateos

Garganta, Nariz-Oído de 11 a 1.—San Nicolás 25 y 27.

Dr. A. Romero Elorriaga

Especialista en Garganta, Nariz, Oído.—Rayos X.—Alta Frecuencia.—Diatomita.—Alfaro, 1, y Platón 57. Teléfono 604.

MADRES! SI USTED COMPRO O VENDE ALGO ANUNCIENSE EN NUESTRO Indicador Económico Y OBTENDRA RESULTADOS PRACTICOS

La salvación de los niños en el período de la dentición, es la verdadera Dentición, viuda de don Pablo Fernández Izquierdo. Pedirla en farmacias y droguerías.

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
 DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS
 LA UNION-CARTAGENA
 (CASA FUNDADA EN 1890)
 Grandas Talleres de Fundición, Calderería, Maquinaria y Electricidad

Llévate en la Boca siempre que quieras escapar de los peligros del frío, de la humedad, del polvo y de los microbios; cuando os molesten los estornudos, ó tengáis caraspera ó opresión de pecho; cuando os sintáis constipados.

UNA PASTILLA VALDA
 cuyos vapores balsámicos y antisépticos fortificarán, acorazarán, vuestra GARGANTA, vuestros BRONQUIOS, vuestros PULMONES. Niños, Adultos, Ancianos, PARA EVITAR, PARA CUIDAR las Enfermedades de las Vías Respiratorias tened siempre á mano

PASTILLAS VALDA
 pero sobre todo no empleéis más que LAS VERDADERAS que son sólo las que se expenden EN CAJAS y llevan en la tapa el nombre VALDA

Fórmula: Mentol 0.002 Eucalyptol 0.0005 Azúcar-Coma.

Unica Tintorería Madrileña
 Especialidad en limpiezas a seco en toda clase de prendas. Se tintan lutos diariamente. San Lorenzo núm. 12, frente al Colegio de San Antonio. Casa Central en Alicante, Calderón de la Barca, 9.—Sucursal en Cartagena, Duque, 16.

SOLUCION BENEDICTO
 DE GLICERO-FOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL
 PARA COMBATIR LA TUBERCULOSIS, CATARROS CRONICOS, BRONQUITIS, INFECCIONES GRIPALES Y DEBILIDAD GENERAL. RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO. VENTA: PRINCIPALES FARMACIAS. DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO 41 MADRID

Cuando Quiera Vd. Píldoras, tome las de **Brandreth**
 Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión, y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demás secreciones viejadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vajidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Mal del Hígado, letargia, y los desarreglos que dimanen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO.

Emplastos de Alcock Marca Agulla
 Remedio universal para dolores. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese su emplasto. Agentes en España.—J. URIACH & Ca., BARCELONA

PRESERVATIVOS
 Catálogo gratis, sin enviar sello.—«La Discreta», Salud, 6, Madrid.

EPILEPTICO
 Combate todas las Afecciones nerviosas. En los casos más graves, está su mayor éxito. FARM. DALMAU (FRYDERS, S.A., BARCELONA) Venta: E. AYUSO, S. CRISTÓBAL

5.000.000 de PESETAS es lo CALCULADO que se pierde cada año con los huevos que se tiran en época de es: asez, conservándolos con PREPARADO RAMOS se ahorran y de esta cantidad le corresponde parte. Un kilo para 2.000 huevos, 7 pesetas. Juan Ramos, Logroño.

LIMPIA PARABRISAS ELECTRICO BOSCH
 adaptable a cualquier coche
 Consumo insignificante.
 Funcionamiento perfecto.
 STOCKISTA:
JOSE DE LA PLAZA
 L. Puigcerver, 16
 MURCIA

INDICADOR
 Anuncios breves
 SECCION ESPECIAL POR PALABRAS
 De una a ocho palabras, 30 cts. Cada palabra más 5 cts

LEY DEL TIMBRE
 Según dispone el artículo 266 de la vigente Ley del Timbre, los anuncios han de pagar este impuesto, con arreglo a la siguiente escala:
 Hasta 10 pias. Ptas. 0.10
 De 10.01 a 100 pias. 0.15
 De 100.01 a 250 pias. 0.30
 De 250.01 a 750 pias. 0.90
 De 750.01 a 1.200 pias. 1.20
 De más de 1.200 pias. 2.40

PERSIANAS
 Toda clase, se hacen y se componen. Garvacha, 10.

«La Moda Práctica»
 ES LA REVISTA DEMODAS MAS UTIL
 LA MODA PRACTICA se publica los días 5 y 10 de cada mes.
 Para suscribirse basta cortar y enviar a la ADMINISTRACION DE LA MODA PRACTICA (Crédito Público 1, Murcia) el siguiente

¡GRAN REVOLUCION!
 Por una misera pesetilla, gracias a un sencillo formulario, puede usted adquirir el más vistoso invento alemán, primer cronómetro mecanográfico «IDEAL».
 Proveedora en concurso triunfante de la Asamblea Nacional de Madrid. Proveedora de Escuelas Cristianas de España. Secretaria Particular de S. M. el Rey D. Alfonso XIII. Departamento 3. Apartado 335, Barcelona.

ESQUELAS
 SE RECIBEN HASTA LAS TRES DE LA MADRUGADA EN LA ADMINISTRACION E IMPRENTA DE El Liberal DE MURCIA

DIGESTONA CHORRO
 Son tan positivos y beneficiosos

LA DENTICINA MORENO
 En más de CUARENTA AÑOS de éxito creciente tiene demostrado que TRIUNFA SIEMPRE de todas las alteraciones del estómago y vientre, propias del período de la dentición de los niños.
 PRECIO DEL FRASCO, 1'75 PTAS.
 DE VENTA en la farmacia J. MORENO Plaza Camacho, 26 MURCIA